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男性

44.6%

女性

47.0%

無回答

8.4%

総数

466

資料-1 住民意向調査の結果 

問１ あなた自身のこと 
問１ はじめに、あなたご自身のことについてお聞かせください。 

あなたの性別、年齢、お住まいの地区を教えてください。 
次の（１）～（４）の項目について、該当する番号 1つを〇で囲んでください。 

問 1（１）【性別】 

問 1（２）【年齢】 

〇性別は、「女性」が 47.0％で「男性」の 44.6％よりも 2.4％高くなっています。 

〇年齢は、「20 歳代」が 20.0％で最も高く、次いで「30歳代」「40 歳代」となっています。

5.4

20.0

18.0

16.7

10.5

13.7

14.8

0.9

0% 5% 10% 15% 20% 25%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

総数=466
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問 1（３）【職業】 

問 1（４）【居住地区】 

〇職業は、「会社員・公務員・団体職員」が 44.6％で最も高く、次いで「無職」「パート・ア
ルバイト・フリーター」となっています。 

〇居住地区は、「白石地区」が 38.6％で最も高く、次いで「福岡地区」「大鷹沢地区」となっ
ています。 

2.6

1.7

44.6

5.2

5.8

15.2

17.0

4.9

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

農林漁業

農林漁業以外の自営業

会社員・公務員・団体職員

主婦

大学生・専門校生等

パート・アルバイト・フリーター

無職

その他

無回答

総数=466

38.6

4.3

3.4

9.0

15.7

2.6

16.3

3.4

4.1

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

白石地区

越河地区

斎川地区

大平地区

大鷹沢地区

白川地区

福岡地区

深谷地区

小原地区

無回答

総数=466
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問２ 通勤通学や買い物などの行き先と交通手段 
問２ あなたの通勤通学や買い物などの行き先と交通手段についてお聞かせください。 

あなたが次の（１）～（６）の行動をとるときの主な「行き先」と「交通手段」について、「行
き先」は下記の①～⑬、「交通手段」は下記のA～Fの中からそれぞれ選び、該当する番号・記
号 1つを回答欄にお書きください。 

問２ 行き先（１）【通勤・通学または日常的な業務】 

問２ 行き先（２）【日常的な買い物】 

■通勤・通学または日常的な業務は「白石地区」が 38.6％で最も高く、次いで「福岡地区」「大
鷹沢地区」となっています。 

■日常的な買い物は、「白石市内」が 77.7％で最も高く、次いで「大河原町、柴田町」「仙台市」と
なっています。 

38.6

4.3

3.4

9.0

15.7

2.6

16.3

3.4

4.1

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

白石地区

越河地区

斎川地区

大平地区

大鷹沢地区

白川地区

福岡地区

深谷地区

小原地区

無回答

総数=466

77.7

5.4

3.4

0.9

0.6

0.6

0.6

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

白石市内

大河原町、柴田町

仙台市

名取市

角田市、丸森町

その他の県内市町村

その他の県外市町村

岩沼市

国見町、桑折町

蔵王町

村田町、川崎町

福島市

伊達市

無回答

総数=466
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問２ 行き先（３）【休日などの買い物】 

問２ 行き先（４）【かかりつけの病院・通院】 

■休日などの買い物は、「仙台市」が 25.8％で最も高く、次いで「白石市内」「大河原町、柴
田町」「名取市」となっています。 

■かかりつけの病院・通院は、「白石市内」が 68.7％で最も高く、次いで「仙台市」「大河
原町、柴田町」となっています。 

25.8

21.2

18.5

12.0

2.1

1.3

0.4

0.4

0.2

0.2

0.2

0.0

0.0

17.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

仙台市

白石市内

大河原町、柴田町

名取市

その他の県内市町村

その他の県外市町村

角田市、丸森町

国見町、桑折町

蔵王町

村田町、川崎町

伊達市

岩沼市

福島市

無回答

総数=466

68.7

5.8

5.2

3.0

2.4

1.5

0.9

0.4

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

11.8

0% 20% 40% 60% 80%

白石市内

仙台市

大河原町、柴田町

蔵王町

名取市

国見町、桑折町

その他の県外市町村

岩沼市

角田市、丸森町

その他の県内市町村

村田町、川崎町

福島市

伊達市

無回答

総数=466
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問２ 行き先（５）【レジャー・レクリエーション】 

問２ 行き先（６）【趣味・スポーツ】 

■レジャー・レクリエーションは、「仙台市」が 27.9％で最も高く、次いで「その他の県外
市町村」「白石市内」となっています。 

■趣味・スポーツは「白石市内」が 28.5％で最も高く、次いで「仙台市」となっています。

27.9

16.7

9.7

6.9

5.6

4.9

1.9

1.1

0.9

0.6

0.6

0.2

0.0

23.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

仙台市

その他の県外市町村

白石市内

その他の県内市町村

名取市

大河原町、柴田町

蔵王町

村田町、川崎町

国見町、桑折町

角田市、丸森町

岩沼市

伊達市

福島市

無回答

総数=466

28.5

20.2

8.4

7.3

4.7

2.6

1.9

1.5

0.4

0.2

0.2

0.2

0.0

23.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

白石市内

仙台市

その他の県外市町村

その他の県内市町村

大河原町、柴田町

蔵王町

名取市

角田市、丸森町

村田町、川崎町

岩沼市

伊達市

国見町、桑折町

福島市

無回答

総数=466
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問２ 交通手段（１）【通勤・通学または日常的な業務】 

問２ 交通手段（２）【日常的な買い物】 

■通勤・通学または日常的な業務は、「自家用車」が 64.2％で最も高く、次いで「鉄道」
「徒歩」となっています。 

■日常的な買い物は、「自家用車」が 79.8％で最も高く、次いで「バイク・自転車」「徒
歩」となっています。 

64.2

12.2

4.5

2.6

0.6

0.4

15.5

0% 20% 40% 60% 80%

自家用車

鉄道

徒歩

バイク・自転車

バス

その他

無回答

総数=466

79.8

3.2

3.2

2.6

0.4

0.4

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

バイク・自転車

徒歩

鉄道

バス

その他

無回答

総数=466
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問２ 交通手段（３）【休日などの買い物】 

問２ 交通手段（４）【かかりつけの病院・通院】 

■休日などの買い物は、「自家用車」が 71.9％で最も高く、次いで「鉄道」となっていま
す。 

■かかりつけの病院・通院は、「自家用車」が 79.4％で最も高く、次いで「鉄道」となって
います。 

71.9

10.9

0.6

0.4

0.2

0.0

15.9

0% 20% 40% 60% 80%

自家用車

鉄道

バイク・自転車

徒歩

その他

バス

無回答

総数=466

79.4

4.5

1.5

1.3

1.1

1.1

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

鉄道

その他

バイク・自転車

バス

徒歩

無回答

総数=466
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問２ 交通手段（５）【レジャー・レクリエーション】 

問２ 交通手段（６）【趣味・スポーツ】 

■レジャー・レクリエーションは、「自家用車」が 60.9％で最も高く、次いで「鉄道」とな
っています。 

■趣味・スポーツは「自家用車」が 59.7％で、次いで「鉄道」となっています。 

60.9

15.2

1.1

0.4

0.2

0.2

21.9

0% 20% 40% 60% 80%

自家用車

鉄道

バイク・自転車

徒歩

バス

その他

無回答

総数=466

59.7

12.7

2.6

2.1

0.2

0.2

22.5

0% 20% 40% 60% 80%

自家用車

鉄道

徒歩

バイク・自転車

バス

その他

無回答

総数=466
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そう思う

15.9%

どちらかとい

えばそう思う

26.0%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

19.7%

そう思わない

24.5%

わからない

9.9%

無回答

4.1%

総数

466

そう思う

28.1%

どちらかとい

えばそう思う

40.6%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

10.3%

そう思わない

9.0%

わからない

9.2%

無回答

2.8%

総数

466

問３ まちづくりの状況 
問３ 白石市のまちづくりの状況についてお聞かせください。 

白石市のまちづくりの状況について、①現状の満足度②今後の重要度の観点からお答えくださ
い。回答は、回答欄①と回答欄②について、該当する番号 1つを〇で囲んでください。 
※本編 pp.36-46 を参照 

問４ 土地利用の将来の方向性 
問４ 白石市の土地利用の将来の方向性について、お考えをお聞かせください。 

白石市全体の土地利用について、今後はどのような方向で進めるべきだと思いますか。 
あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号1つを〇で囲んでください。 

問４（１）自然環境の維持を優先し、開発は最小限にすべき 

問４（２）農地の保全と調和の取れた土地利用を推進すべき 

■「そう思う」が 15.9％となっています。 

■「そう思う」が 28.1％となっています。 
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問４（３）現在ある住宅地の改善や、新たな住宅地などの開発を進めるべき 

問４（４）白石駅前周辺の商店街などの中心市街地の土地利用を活性化させるべき 

■「そう思う」が 22.7％となっています。 

■「そう思う」が 63.5％となっています。 

そう思う

22.7%

どちらかとい

えばそう思う

33.0%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

19.5%

そう思わない

10.7%

わからない

10.5%

無回答

3.4%

総数

466

そう思う

63.5%

どちらかとい

えばそう思う

20.6%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

5.6%

そう思わない

4.7%
わからない

3.6% 無回答

1.9%

総数

466
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問４（５）幹線道路沿いなどに商業振興のための開発を進めるべき 

問４（６）白石蔵王駅周辺の土地利用を活性化させるべき 

■「そう思う」が 44.6％となっています。 

■「そう思う」が 50.0％となっています。 

そう思う

44.6%

どちらかとい

えばそう思う

26.8%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

13.1%

そう思わない

7.3%

わからない

5.4%

無回答

2.8%

総数

466

そう思う

50.0%

どちらかとい

えばそう思う

29.2%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

7.3%

そう思わない

5.4%

わからない

5.4%

無回答

2.8%

総数

466
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問４（７）交通の利便性が高い地区には、地域の雇用と活性化を図る工業・産業振興のための開発を進
めるべき 

問５ 道路 
問５ 白石市の道路について、お考えをお聞かせください。市内の道路や公共交通を市民が利用しや

すくするために、どのようなことが重要だと思いますか。 
あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号２つまで〇で囲んでください。 

■「そう思う」が 51.7％となっています。 

■「身近な生活道路の整備や補修」が 33.0％で最も高く、次いで「歩行者や自転車が安全に
通れる道路整備」となっています。 

そう思う

51.7%

どちらかとい

えばそう思う

29.4%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

6.2%

そう思わない

3.4%

わからない

6.7%
無回答

2.6%

総数

466

33.0

32.6

32.2

31.1

18.7

15.5

14.4

6.7

3.0

3.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

身近な生活道路の整備や補修

歩行者や自転車が安全に通れる道路整備

鉄道・バス等の公共交通の利便性の向上

積雪期でも安全・安心に通行できる道路環境の整備

中心市街地に行きやすいように、まちなかの道路や駐車場

の整備

照明や案内板を充実させた整備

地域をつなぐ幹線道路の整備

街路樹や植栽を増やすなど、景観に配慮した整備

その他

無回答

総数=466 （複数回答）
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44.6

33.0

31.8

24.7

18.0

15.5

11.8

3.9

2.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

災害危険箇所や被害予想について広く市民に情報を提供する

災害時に安全に避難、円滑な救援・復旧復興ができる道路の整備

を進める

浸水被害を防止するため、河川の改修とポンプ場の整備を進める

災害時の食料や毛布などを備蓄する倉庫の整備を進める

避難場所として活用できる公園などの施設づくりを行う

雨水を一時的に貯留又は浸透し、流出を抑制する施設の整備を進

める

定期的な防災訓練の実施など地域における自主防災力を高める

その他

無回答

総数=466 （複数回答）

問６ 公園・緑地 
問６ 白石市の公園・緑地について、お考えをお聞きください。 
市民に親しまれる公園や緑地を確保し、残していくために、どのようなことが重要だと思います
か。あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号２つまで〇で囲んでください。 

問７ 防災 
問７ 白石市の防災について、お考えをお聞かせください。 
本市が災害に強いまちづくりを進める上で、どのようなことが重要だと思いますか。あなたのお
考えに最も近いものを選び、該当する番号２つまで〇で囲んでください。 

■「河川、森の中の豊かな自然、史跡などの地域特性を活かした公園の整備」が 38.2％で
最も高く、次いで「身近で日常的に利用できる小さな公園、広場の整備」となっていま
す。 

■「災害危険個所や被害予想について広く市民に情報を提供する」が 44.6％で最も高く、 
次いで、「災害時に安全に避難、円滑な救援・復旧復興ができる道路の整備を進める」と
なっています。 

38.2

37.3

33.7

23.4

23.2

18.2

6.9

2.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

河川、森の中の豊かな自然、史跡などの地域特性を活かした

公園の整備

身近で日常的に利用できる小さな公園、広場の整備

休日に家族で過ごせる大きな公園の整備

河川沿いなどを活かした、ゆっくり歩ける散策道の整備

既存公園のバリアフリー化など、高齢社会への対応

住民参加による公園づくりの計画や維持・管理

その他

無回答

総数=466 （複数回答）
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32.0

22.1

12.4

6.0

4.9

4.5

3.6

3.2

3.0

0.0

8.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

主に住居中心となる地区

農林業を中心とした農産物を生産する地区

白石市の商業の中心となる地区

公共交通の利用が便利な地区

歴史的建造物が多く、まちなかの緑が豊かな自然景観が多

い地区

工業・産業など、雇用の場となる地区

幹線道路の沿道に大規模な商業施設が多い地区

観光や温泉の中心的な地区

医療・福祉の中核となる地区

その他

無回答

総数=466

21.7

20.2

15.7

7.3

7.1

5.2

4.5

1.7

7.7

9.0

0% 5% 10% 15% 20% 25%

地域が活性化するような土地利用が進むよう、商業、工場用地の整備を促進す

る

住んでいる人の考えを尊重し、合意が得られた地区については、宅地や道路、

公園、下水道などの施設の整備 を一体的に進めていく

定住人口を増やしていくため、環境の良い新たな住宅地の整備を促進する

現在の豊かな自然や良好な景観の維持、保全に努め、新たな開発は抑制してい

く

必要な道路、公園、下水道などの施設について、整備、改善を個別に進めてい

く

既に道路・下水道等の生活基盤整備が行われた地域であるため、新たな開発、

整備は必要ない

整備を検討する必要はなく、現状のままでよい

周辺の住環境や農地・自然環境への影響を防ぐため、新たな開発を厳しく規制

する

その他

無回答

総数=466

問９ 良好な景観の保全 
問９ 白石市の良好な景観の保全を進めることについて、お考えをお聞かせください。 

市内には蔵王連峰、白石川などの自然豊かな風景や、白石城、武家屋敷などの歴史的まちなみな
どが多く存在します。これらの景観を保全したり、良くするために、必要なことは何でしょうか、
あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号を２つまで〇で囲んでください。 

問１０ お住まいの地区について 
問１０ あなたのお住まいの地区についてお聞かせください。 
あなたのお住まいの地区は白石市全体からみて、どのような役割の地区だと思いますか。あなた
のお考えに最も近いものを選び、該当する番号１つを〇で囲んでください。 

■「地域が活性化するような土地利用が進めるよう、商業、工業用地の整備を促進する」が
21.7％で最も高く、次いで「住んでいる人の考えを尊重し、合意が得られた地区は、宅地
や道路、公園、下水道などの施設の整備を一体的に進めていく」となっています。 

■「主に住居中心となる地区」が 32.0％で最も高く、次いで「農林業を中心とした農産物
を生産する地区」となっています。 



15 

38.4

36.5

33.5

30.9

29.0

27.9

20.4

12.9

12.2

10.9

10.7

8.4

4.1

0.0

2.8

1.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

災害に強いまち

豊かな自然環境や田園環境が保全されるまち

歴史・文化・伝統を活かしたまち

健康・福祉が充実したまち

中心商業地・商店街に賑わいがあるまち

子育て支援が充実したまち

工業・産業に活力のあるまち

道路や歩道が充実したまち

観光・交流が盛んなまち

公園や緑地が充実したまち

スポーツ・レクリエーション施設が充実したまち

閑静な住環境のあるまち

農林・畜産業が盛んなまち

通勤通学に便利な公共交通(電車・バス)が充実したまち

その他

無回答

総数=466 （複数回答）

21.7

20.2

15.7

7.3

7.1

5.2

4.5

1.7

7.7

9.0

0% 5% 10% 15% 20% 25%

地域が活性化するような土地利用が進むよう、商業、工場用地の整

備を促進する

住んでいる人の考えを尊重し、合意が得られた地区については、宅

地や道路、公園、下水道などの施設の整備 を一体的に進めていく

定住人口を増やしていくため、環境の良い新たな住宅地の整備を促

進する

現在の豊かな自然や良好な景観の維持、保全に努め、新たな開発は

抑制していく

必要な道路、公園、下水道などの施設について、整備、改善を個別

に進めていく

既に道路・下水道等の生活基盤整備が行われた地域であるため、新

たな開発、整備は必要ない

整備を検討する必要はなく、現状のままでよい

周辺の住環境や農地・自然環境への影響を防ぐため、新たな開発を

厳しく規制する

その他

無回答

総数=466

問１１ 今後のまちづくりの方向性 
問１１ お住まいの地区の今後のまちづくりの方向性について、お考えをお聞かせください。 
あなたのお住まいの地域のまちづくりは、今後どのように進めるのが良いと思いますか。あなた
のお考えに最も近いものを選び、該当する番号１つを〇で囲んでください。 

問１２ 白石市の将来 
問１２ 白石市の将来についてお聞かせください。 
あなたは白石市やお住まいの地区が将来どのようになったらよいと思いますか。 
あなたの考えに近いイメージを選び、該当する番号を３つまで〇で囲んでください。 

■「地域が活性化するような土地利用が進むよう、商業、工業用地の整備を促進する」が
21.7％で最も高く、次いで「住んでいる人の考えを尊重し、合意が得られた地区は、宅地
や道路、公園、下水道などの施設の整備を一体的に進めていく」となっています。 

■「災害に強いまち」が 38.4％で最も高く、次いで「豊かな自然環境や田園環境が保全さ
れるまち」「歴史・文化・伝統を活かしたまち」となっています。 
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資料-2 中学生調査の結果 

問１ あなた自身のこと 
問１ はじめに、あなたのご自身のことについてお聞かせください。 

あなたの性別、年齢、職業、お住まいの地区を教えてください。 
次の（１）～（２）項目について、該当する番号 1つを〇で囲んでください。 

問１（１）【性別】 

問１（２）【居住地区】 

■性別は、「女性」が 47.9％で、「男性」43.4％より 4.5％高くなっています。 

■居住地区は、「白石地区」が 56.2％で最も高く、次いで「福岡地区」「大平地区」となっ
ています。 

56.2

1.8

0.9

6.8

3.2

1.8

13.2

3.7

2.3

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

白石地区

越河地区

斎川地区

大平地区

大鷹沢地区

白川地区

福岡地区

深谷地区

小原地区

無回答

総数=219

男性

43.4%

女性

47.9%

無回答

8.7%

総数

219
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問２ 通勤通学や買い物などの行き先と交通手段 
問２ あなたの通勤通学や買い物などの行き先と交通手段についてお聞かせください。 

あなたが次の（１）～（６）の行動をとるときの主な「行き先」と「交通手段」について、「行
き先」は下記の①～⑬、「交通手段」は下記のA～Fの中からそれぞれ選び、該当する番号・記
号 1つを回答欄にお書きください。 

問２ 行き先 (１)【通勤・通学または日常的な業務】 

問２ 行き先（２）【日常的な買い物】 

■通勤・通学または日常的な業務は、「白石市内」が 99.1％で最も高くなっています。 

■日常的な買い物は、「白石市内」が 96.3％で最も高くなっています。 

99.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

白石市内

角田市、丸森町

大河原町、柴田町

蔵王町

村田町、川崎町

仙台市

岩沼市

名取市

その他の県内市町村

福島市

伊達市

国見町、桑折町

その他の県外市町村

無回答

総数=219

96.3

1.4

0.5

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

白石市内

大河原町、柴田町

仙台市

名取市

角田市、丸森町

蔵王町

村田町、川崎町

岩沼市

その他の県内市町村

福島市

伊達市

国見町、桑折町

その他の県外市町村

無回答

総数=219
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問２ 行き先（３）【休日などの買い物】 

問２ 行き先（４）【かかりつけの病院・通院】 

■休日などの買い物は、白石市内が 27.9％で最も高く、次いで「仙台市」「名取市」となって
います。 

■かかりつけの病院・通院は、「白石市内」が 87.7％で最も高くなっています。 

27.9

26.0

23.7

15.1

1.8

1.8

0.9

0.9

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

白石市内

仙台市

名取市

大河原町、柴田町

その他の県内市町村

福島市

角田市、丸森町

村田町、川崎町

伊達市

蔵王町

岩沼市

国見町、桑折町

その他の県外市町村

無回答

総数=219

87.7

2.7

2.3

1.8

1.4

0.9

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

白石市内

仙台市

大河原町、柴田町

角田市、丸森町

蔵王町

名取市

福島市

村田町、川崎町

岩沼市

その他の県内市町村

伊達市

国見町、桑折町

その他の県外市町村

無回答

総数=219
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問２ 行き先（５）【レジャー・レクリエーション】 

問２ 行き先（６）【趣味・スポーツ】 

■レジャー・レクリエーションは、「白石市内」が 34.7％で最も高く、次いで「仙台市」
「その他の県外市町村」となっています。 

■趣味・スポーツは、「白石市内」が 64.4％で最も高く、次いで「仙台市」「大河原町、柴
田町」となっています。 

34.7

22.4

11.0

7.8

5.5

2.3

1.8

1.8

0.5

0.5

0.0

0.0

0.0

11.9

0% 10% 20% 30% 40%

白石市内

仙台市

その他の県外市町村

名取市

大河原町、柴田町

その他の県内市町村

蔵王町

福島市

角田市、丸森町

伊達市

村田町、川崎町

岩沼市

国見町、桑折町

無回答

総数=219

64.4

13.2

5.5

3.7

3.7

0.9

0.9

0.9

0.9

0.5

0.0

0.0

0.0

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

白石市内

仙台市

大河原町、柴田町

名取市

その他の県外市町村

角田市、丸森町

蔵王町

岩沼市

その他の県内市町村

福島市

村田町、川崎町

伊達市

国見町、桑折町

無回答

総数=219
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問２ 交通手段（１）【通勤・通学または日常的な業務】 

問２ 交通手段（２）【日常的な買い物】 

■通勤・通学または日常的な業務は、「徒歩」が 47.9％で最も高く、次いで「自家用車」
「バイク・自転車」となっています。 

■日常的な買い物は、「自家用車」が 84.0％で最も高く、次いで「バイク・自転車」「徒
歩」となっています。 

47.9

23.3

18.3

7.3

0.9

0.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

徒歩

自家用車

バイク・自転車

バス

その他

鉄道

無回答

総数=219

84.0

9.6

3.7

0.9

0.0

0.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

バイク・自転車

徒歩

鉄道

バス

その他

無回答

総数=219
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問２ 交通手段（３）【休日などの買い物】 

問２ 交通手段（４）【かかりつけの病院・通院】 

■休日などの買い物は、「自家用車」が 85.4％で最も高く、次いで「鉄道」「バイク・自転
車」となっています。 

■かかりつけの病院・通院は「自家用車」が 92.7％で最も高く、次いで「徒歩」「バイク・
自転車」となっています。 

85.4

8.2

3.7

0.5

0.5

0.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

鉄道

バイク・自転車

徒歩

その他

バス

無回答

総数=219

92.7

2.3

1.8

0.5

0.5

0.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

徒歩

バイク・自転車

鉄道

その他

バス

無回答

総数=219
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問２ 交通手段（５）【レジャー・レクリエーション】 

問２ 交通手段（６）【趣味・スポーツ】 

■レジャー・レクリエーションは、「自家用車」が 72.1％で最も高く、次いで「鉄道」「バ
イク・自転車」となっています。 

■趣味・スポーツは、「自家用車」が 68.9％で最も高く、次いで「徒歩」「バイク・自転
車」となっています。 

72.1

10.0

4.6

1.8

0.5

0.0

11.0

0% 20% 40% 60% 80%

自家用車

鉄道

バイク・自転車

徒歩

その他

バス

無回答

総数=219

68.9

10.5

6.8

5.9

1.4

0.5

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

自家用車

徒歩

バイク・自転車

鉄道

その他

バス

無回答

総数=219
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そう思う

18.3%

どちらかとい

えばそう思う

30.1%どちらかとい

えばそう思わ

ない

25.1%

そう思わない

11.9%

わからない

14.6%

無回答

0.0%

総数

219

そう思う

32.4%

どちらかとい

えばそう思う

33.8%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

9.1%

そう思わない

1.4%

わからない

22.8%

無回答

0.5%

総数

219

問３ まちづくりの状況 
問３ 白石市のまちづくりの状況についてお聞かせください。 

白石市のまちづくりの状況について、①現状の満足度②今後の重要度の観点からお答えくださ
い。回答は、回答欄①と回答欄②について、該当する番号 1つを〇で囲んでください。 
※本編 p.47 を参照 

問４ 土地利用の将来の方向性 
問４ 白石市の土地利用の将来の方向性について、お考えをお聞かせください。 

白石市全体の土地利用について、今後はどのような方向で進めるべきだと思いますか。 
あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号1つを〇で囲んでください。 

問４（１）自然環境の維持を優先し、開発は最小限にすべき 

問４（２）農地の保全と調和の取れた土地利用を推進すべき 

■「そう思う」が 18.3％となっています。 

■「そう思う」が 32.4％となっています。 
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問４（３）現在ある住宅地の改善や、新たな住宅地などの開発を進めるべき 

問４（４）白石駅前周辺の商店街などの中心市街地の土地利用を活性化させるべき 

■「そう思う」が 27.9％となっています。 

■「そう思う」が 60.7％となっています。 

そう思う

27.9%

どちらかとい

えばそう思う

27.9%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

17.4%

そう思わない

7.8%

わからない

18.3%

無回答

0.9%

総数

219

そう思う

60.7%

どちらかとい

えばそう思う

21.0%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

5.9%

そう思わな

い

0.5%
わからない

11.9%

無回答

0.0%

総数

219
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問４（５）幹線道路沿いなどに商業振興のための開発を進めるべき 

問４（６）白石蔵王駅周辺の土地利用を活性化させるべき 

■「そう思う」が 40.6％となっています。 

■「そう思う」が 45.2％となっています。 

そう思う

40.6%

どちらかとい

えばそう思う

27.4%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

9.6%

そう思わない

2.3%

わからない

19.6%

無回答

0.5%

総数

219

そう思う

45.2%

どちらかとい

えばそう思う

26.0%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

9.6%

そう思わない

1.8%

わからない

17.4%

無回答

0.0%

総数

219
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問４（７）交通の利便性が高い地区には、地域の雇用と活性化を図る工業・産業振興のための開発を進
めるべき 

問５ 道路 
問５ 白石市の道路について、お考えをお聞かせください。 

市内の道路や公共交通を市民が利用しやすくするために、どのようなことが重要だと思います
か。あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号２つまで〇で囲んでください。 

■「そう思う」が 29.7％となっています。 

■「歩行者や自転車が安全に通れる道路整備」が52.5％と最も高く、次いで「照明や案内
板を充実させた整備」となっています。 

そう思う

29.7%

どちらかとい

えばそう思う

24.7%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

11.0%

そう思わない

2.7%

わからない

32.0%

無回答

0.0%

総数

219

52.5

32.4

25.6

24.2

18.7

11.4

11.0

10.0

1.4

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

歩行者や自転車が安全に通れる道路整備

照明や案内板を充実させた整備

積雪期でも安全・安心に通行できる道路環境の整備

鉄道・バス等の公共交通の利便性の向上

身近な生活道路の整備や補修

中心市街地に行きやすいように、まちなかの道路や駐車場

の整備

街路樹や植栽を増やすなど、景観に配慮した整備

地域をつなぐ幹線道路の整備

その他

無回答

総数=219 （複数回答）
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問６ 公園・緑地 
問６ 白石市の公園・緑地について、お考えをお聞かせください。 

市民に親しまれる公園や緑地を確保し、残していくために、どのようなことが重要だと思いま
すか。あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号２つまで〇で囲んでください。 

問７ 防災 
問７ 白石市の防災について、お考えをお聞かせください。 

本市が災害に強いまちづくりを進める上で、どのようなことが重要だと思いますか。 
あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号２つまで〇で囲んでください。 

■「身近で日常的に利用できる小さな公園、広場の整備」が 53.0％で最も高く、次いで
「休日に家族で過ごせる大きな公園の整備」となっています。 

■「災害時の食料や毛布などを備蓄する倉庫の整備を進める」が 59.8％で最も高く、次い
で「避難場所として活用できる公園などの施設づくりを行う」となっています。 

53.0

46.1

32.4

26.0

21.9

8.7

4.1

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

身近で日常的に利用できる小さな公園、広場の整備

休日に家族で過ごせる大きな公園の整備

河川、森の中の豊かな自然、史跡などの地域特性を活かした

公園の整備

既存公園のバリアフリー化など、高齢社会への対応

河川沿いなどを活かした、ゆっくり歩ける散策道の整備

住民参加による公園づくりの計画や維持・管理

その他

無回答

総数=219 （複数回答）

59.8

33.8

26.0

20.5

19.6

11.9

11.0

2.7

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

災害時の食料や毛布などを備蓄する倉庫の整備を進める

避難場所として活用できる公園などの施設づくりを行う

災害時に安全に避難、円滑な救援・復旧復興ができる道路の整備

を進める

浸水被害を防止するため、河川の改修とポンプ場の整備を進める

災害危険箇所や被害予想について広く市民に情報を提供する

雨水を一時的に貯留又は浸透し、流出を抑制する施設の整備を進

める

定期的な防災訓練の実施など地域における自主防災力を高める

その他

無回答

総数=219 （複数回答）
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40.2

30.1

27.4

22.8

20.5

12.3

2.7

4.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

行政が主導して、景観保全の計画や対策を行う

地域の人やＮＰＯなどが景観づくり活動を主体的に行い、行政

が支援する

地域で話し合って景観づくりの決まりをつくり、活動を行う

景観をそこなう建物や広告物を指導、規制する

地域の景観や歴史について学習する

特に必要ない

その他

無回答

総数=219 （複数回答）

30.6

11.4

9.6

8.2

7.3

3.7

3.2

2.7

1.4

9.6

12.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

主に住居中心となる地区

農林業を中心とした農産物を生産する地区

歴史的建造物が多く、まちなかの緑が豊かな自然景観が

多い地区

白石市の商業の中心となる地区

公共交通の利用が便利な地区

観光や温泉の中心的な地区

医療・福祉の中核となる地区

幹線道路の沿道に大規模な商業施設が多い地区

工業・産業など、雇用の場となる地区

その他

無回答

総数=219

問９ 良好な景観の保全 
問９ 白石市の良好な景観の保全を進めることについて、お考えをお聞かせください。 

市内には蔵王連峰、白石川などの自然豊かな風景や、白石城、武家屋敷などの歴史的なまちな
みなどが多く存在します。これらの景観を保全したり、良くするために、必要なことは何でしょ
うか、あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号を２つまで〇で囲んでください。 

問１０ お住まいの地区 
問１０ あなたのお住まいの地区についてお聞かせください。 

あなたのお住まいの地区は白石市全体からみて、どのような役割の地区だと思いますか。あな
たのお考えに最も近いものを選び、該当する番号1つを〇で囲んでください。 

■「行政が主導して、景観保全の計画や対策を行う」が 40.2％で最も高く、次いで「地域
の人やＮＰＯなどが景観づくり活動を主体的に行い、行政が支援する」となっています。

■「主に住居中心となる地区」が 30.6％で最も高く、次いで「農林業を中心とした農産物
を生産する地区」となっています。 
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問１１ 今後のまちづくりの方向性 
問１１ お住まいの地区の今後のまちづくりの方向性について、お考えをお聞かせください。 
あなたのお住まいの地域のまちづくりは、今後どのように進めるのが良いと思いますか。 
あなたのお考えに最も近いものを選び、該当する番号1つを〇で囲んでください。 

問１２ 白石市の将来 
問１２ 白石市の将来についてお聞かせください。 
あなたは白石市やお住まいの地区が将来どのようになったらよいと思いますか。 
あなたの考えに近いイメージを選び、該当する番号を３つまで〇で囲んでください。 

20.1

19.6

16.4

11.4

5.5

5.0

4.6

1.4

3.7

12.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

地域が活性化するような土地利用が進むよう、商業、工場用地の整

備を促進する

定住人口を増やしていくため、環境の良い新たな住宅地の整備を促

進する

住んでいる人の考えを尊重し、合意が得られた地区については、宅

地や道路、公園、下水道などの施設の整備 を一体的に進めていく

必要な道路、公園、下水道などの施設について、整備、改善を個別

に進めていく

現在の豊かな自然や良好な景観の維持、保全に努め、新たな開発は

抑制していく

整備を検討する必要はなく、現状のままでよい

周辺の住環境や農地・自然環境への影響を防ぐため、新たな開発を

厳しく規制する

既に道路・下水道等の生活基盤整備が行われた地域であるため、新

たな開発、整備は必要ない

その他

無回答

総数=219

■「地域が活性化するような土地利用が進むよう、商業、工業用地の整備を促進する」が
20.1％で、次いで「定住人口を増やしていくため、環境の良い新たな住宅地の整備を促進
する」となっています。 

■「スポーツ・レクリエーション施設が充実したまち」が 36.1％で最も高く、次いで「歴史・
文化・伝統を活かしたまち」「中心商業地・商店街に賑わいがあるまち」となっています。 

36.1

32.4

29.7

26.9

21.0

20.5

19.2

18.7

15.1

11.0

9.6

9.1

5.0

1.8

2.7

3.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

スポーツ・レクリエーション施設が充実したまち

歴史・文化・伝統を活かしたまち

中心商業地・商店街に賑わいがあるまち

災害に強いまち

豊かな自然環境や田園環境が保全されるまち

通勤通学に便利な公共交通(電車・バス)が充実したまち

公園や緑地が充実したまち

観光・交流が盛んなまち

道路や歩道が充実したまち

工業・産業に活力のあるまち

子育て支援が充実したまち

閑静な住環境のあるまち

健康・福祉が充実したまち

農林・畜産業が盛んなまち

その他

無回答

総数=219 （複数回答）
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資料-3 関係各課ヒアリング 

資料 3-１ ヒアリングの目的 
平成 23 年度に「白石市都市計画マスタープラン」を策定してから約８年が経過し、人口減少や
少子高齢化の急速な進展、地球温暖化をはじめとする環境問題の深刻化、市民の価値観・ライフス
タイルの多様化、東日本大震災による防災・減災意識の高まりなど、本市を取り巻く社会経済情勢
は大きく変化しています。 
さらには、市の最上位計画となる「白石市総合計画」の改定も予定されていることから、上位計
画との整合を図るため、現行計画の見直しを行う必要性が生じています。 
本ヒアリングは、現時点におけるまちづくりに関する取り組み状況を把握し、今後 10 年間のま
ちづくりの方針を定めるため、本市で推進しているまちづくりに関する施策や考え方を把握するた
めに、庁内関係各課に対してヒアリングを行いました。 

資料 3-２ ヒアリングの内容 
平成 23 年度に策定した「白石市都市計画マスタープラン」に掲載されている「第 4 章 分野別
の整備保全の方針」について、項目ごとに整理し、この方針の内容について、達成状況や事業の状
況等を確認し、都市計画マスタープランにおける位置づけを確認しました。 
また、まちづくりに関する新たな事業を実施されている場合、どのような事業が実施しているの
か、事業の目的や状況等を確認しました。 
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資料 3-３ ヒアリング結果 
【シート１】『白石市都市計画マスタープラン』見直しに係る各課ヒアリングシート 
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【シート２】現行都市マスに記載がなく、今回新たに追加すべき方針または施策の内容 

担当課 方針・施策の内容 

企業立地定住促
進課 

スマートＩＣ誘致に伴う沿道の利用方針（商業地域の拡大とするのか現状のまま
か）と工業団地整備に伴う用途地域の網掛け及び交通網整備を位置づける。 

建設課 物流の効率化、医療機関へのアクセス向上、観光支援など多様な効果が見込まれ
るため、スマートＳＩＣの整備を目指す。 

地方創生対策室 農商工連携を核とした賑わい交流拠点「しろいしサン・パーク」内の各施設相互
の密接な連携と相乗効果により、一層の賑わい創出と雇用創出、子育て支援強化
を図り、宮城県南地域の核となる一大交流拠点として、交流人口の拡大を促しな
がら、仕事と生活の調和のとれた地域全体としての魅力向上や定住促進・市民所
得向上等の実現を図ります。 

資料 3-４ ヒアリング結果のまとめ 

【シート 1の回答に関して】 
・「目標を達成したので都市マスへの位置づけは必要ない」「施策推進の可能性が少なく、内容変更を検
討したい」の回答は 0件。 
・「これまでも取り組んでおり、継続して取り組んで行きたい」の回答が大部分を占めている。 
・修正の方向性として、「スマート IC整備」「交通空白地帯の解消」「自然共生社会の実現」「マナー・モ
ラルの改善と向上」「快適な生活環境の構築」「ごみ排出量の抑制」「温室効果ガス排出量の削減」「市
民・事業者の活動機会の創出」「市役所及び防災センターを本市の防災拠点として位置づけ」「避難行
動要支援者名簿と防災マップの活用」等のキーワードがあげられている。 

【シート２の回答に関して】 
・追加すべき方針・施策として、「スマート IC の整備」「賑わい交流拠点しろいしサン・パークによる
賑わい創出と雇用創出、子育て支援強化」等のキーワードがあげられている。 



裏表紙 


